



# 真情细致护心房 医德仁心汇温暖

## 走进上海交通大学房颤中心济南分中心、市人民医院心内科

齐鲁晚报·齐鲁壹点

记者 亓玉飞

通讯员 常永亮 徐雯雯

### 用心呵护

#### “家门口”治疗房颤 近距离享受高超诊疗服务

心房颤动简称房颤,是21世纪以来的心血管流行病。据估计,全球房颤患病人数约3350万人,仅我国就有800万人罹患该病,而且这个数字还在不断增长。房颤在老年人中发病率较高,并且随着年龄增长房颤的发病率不断增加,75岁以上人群可达10%。房颤的危害较大,最大危害是可导致脑栓塞以及心力衰竭等,致残率高。

跟市人民医院心内科张增堂主任聊起业务,他便会滔滔不绝:目前针对房颤的治疗方法主要为药物治疗和非药物治疗两种。一种手段就是药物治疗,对于房颤发作频繁的患者,可以短期应用药物以缓解症状,但长期使用药物治疗对患者没有太多益处,20%不到的成功率,很多人维持治疗失败。另一种手段就是房颤导管射频消融术,是目前世界上治疗房颤的最好办法。射频消融术是心脏微创介入手术,不开刀、不缝针、不留置任何异物在体内,最大的优点是通过消融手术可以使患者恢复窦性心律,维持良好的心功能。房颤要早治疗,越早治疗效果越好,有助于恢复窦性心律。如果房颤不复存在,就可以防止脑中风的发生,达到标本兼治的效果。

“蒹葭苍苍,白露为霜。所谓伊人,在水一方。”——古人曾如此温暖地表达爱情,用言语呵护一个人的心房;而今在济南市人民医院心内科也有这么一群温暖的人,满怀仁术,用真情细致呵护患者,让温暖畅通无阻流转在心房。医者仁术,德乃医本。市人民医院心内科,在医院各级领导大力支持下,秉承医德、医仁,密切与相关科室协作,在心脑血管和房颤治疗方面不断精进,争当健康心脑建设的先行者,争当人民健康的守护者,汇起仁爱的暖流,彰显泉城济南、大爱莱芜的风采。

“不用东奔西走去治疗房颤,在家门口就可以享受到全国顶尖的治疗服务”,谈到成立房颤中心的初衷,张主任欣慰地说道。在成立房颤分中心后,心内科邀请上海专家团队前来,通过手术为患者解除房颤病,实现了在家门口就医,省去了到处求医的奔波之苦;并且治疗没有会诊费,让病人安心、顺心接受到高超的治疗。不仅诊疗水平高超,医德也无限光亮。

### 用心浇灌 房颤消融捷报频传 真情服务获好评



用真情细致呵护患者。

房颤中心成立以来,捷报频传,开创市人民医院多例第一次:第一次成功开展心房颤动射频消融术,第一次房颤消融+左心耳封堵一站式手术,第一次在三维CARTO系统下开展房速射频消融,第一次三维标测下行室上速射频消融治疗……截至目前,已开展手术4次,共完成13例手术。其中房颤消融术8例(一站式行左心耳封堵术4例),房速消融2例,三维下室上性心动过速消融1例,右室流出道室早消融1例,右室流出道室速消融1例,手术均取得圆满成功。13例手术均在CARTO三维电解剖标测下进

行,磁导航定位,显著提高手术安全性与成功率,减少X射线照射剂量,甚至可以零射线下行绿色电生理消融。

因为房颤的特殊性,特别容易复发。“这是一个比较复杂的病例,是我们莱芜当地的,今年5月份来做的消融手术,”一个特别的案例,张主任记忆犹新。这位患者曾在省内某大医院做了第一次手术,之后复发,又在北京某医院做了手术,结果又不久的时间再次复发,然后来到房颤中心,做了第三次手术。通过精心医治和护理,效果非常好,得到了这位患者的好评,充分体现了专家过硬的业务素质与

能力。

暑退九霄净,秋澄万景清。在今年的世界心脏日,张主任呼吁大家足够的重视心血管疾病及其危险因素,“大家都知道要预防心血管疾病,可是大多数人都是说在嘴上,没有行动,呼吁大家高度重视,多运动、少吸烟,注意健康饮食。”

### 用心发展 请进来顶尖技术 走出去历练提高

投入才会深入,付出才会杰出。在医院领导和相关科室的关心和帮助下,心内科成功通过了国家胸痛中心认证、国家心衰中心认证,是济南市卫健委扶持的十大中心之一。成绩的取得仅仅代表过去,新的征程就在脚下。医院领导和心内科张主任都看到,固步自封小成即满不可取,唯有开拓创新方有出路。他们一心坚持将先进高超的医术、技术请进来,还要勇敢走出去,去深造学习。下一步,他们计划挑选一批年轻有为之士,派他们到上海交通大学房颤中心交流学习,在实践中不断深化认识,提高专业素养,学成归来后更好地服务群众,将健康带给每一位患者。

万里乘云去复来,只身东海挟春雷。心内科以梦为马,不负韶华,不断提高自身的专业水平,用一流的技术、一流的设备、一流的服务,着力为群众提供一流的诊疗环境,用爱心、细心、耐心呵护每位患者,将信任化为健康,播撒爱的希望。

## 检察长的法治课 呵护“少年的你”

本报10月21日讯(记者 亓玉飞 通讯员 谷庆 张丙栋)

“同学们,很高兴有机会能与你们对话与交流,你们正处在人生中最美好的年华,你们的未来都充满了无限的可能性。同学们的健康成长离不开我国的法治建设,我今天授课的主题就是《梦想启航 检察护航》……”近日,济南市日昇工商旅游学校正式聘用莱芜区检察院党组副书记、副检察长孟凡云为法治副校长,孟凡云为该校师生带去了一堂别开生面的法治课。

孟凡云结合同学们的年龄特点,利用鲜活的实际案例,以通俗易懂的语言,深入浅出地向全校师生讲解了什么是法律、《中华人民共和国刑法》的相关内容,并分析了导致青少年违法犯罪的原因和如何避免违法犯罪。

鲜活而又发人深省的案例、循序渐进的层层剖析,将“如何识别并拒绝违法犯罪行为”“树立正确的人生观和价值观”“增强法律意识和自我安全防范意识”等法治“大礼包”输送给了在场师生。全方位、多层次地启发了同学们要提高遵纪守法意识和个人认知水平,拒绝校园暴力欺凌,远离违法犯罪,争做新时代好少年。

下一步,莱芜区检察院将致力于把“法治进校园”打造成保障和促进在校学生健康成长的一项常态化活动,积极创新形式,有计划、有步骤地开展多场普法活动,帮助同学们系好人生“第一颗扣子”,让法治的阳光陪伴青少年健康成长。



莱芜农商银行考察猕猴桃种植情况。

## 莱芜农商银行:致富路上铺“金砖”

### 山地里长出“粒粒金”

在济南市莱芜区牛泉镇东王庄村,映入眼帘的是漫山遍野、一片一片的小米地。在小米收购黄金时节,该村小米购销加工大户刘胜想扩大小米收购规模,但手头资金不足,成了他心里的惆怅事。莱芜农商银行驻村客户经理在走访调研中,了解到刘胜这一情况后,主动到他家向其介绍了鲁担惠农贷产品,并帮助他办理信贷材料,及时为其发放30万元贷款,帮助他解决了资金短缺问题。收到贷款资金后,刘胜高兴地说:“你们农商银行真是帮我大忙了,今年我扩大小米收购规模的底气也足了!”

莱芜农商银行为全面推进金融服务乡村振兴,围绕“一村一品”“一村一景”“一村一韵”特色产业发展格局,加大对辖内蒜黄、山楂、花椒、小米、中草药、畜牧养殖等特色产业支持力度,助力乡村振兴。目前支持创建4家省级样板村、15家市级样板村、12家县级样板村,累计发放乡村振兴贷款7.01亿元。

### 乡村里飞出“金凤凰”

走进济南市金凤凰养殖服务有限公司,一幢幢现代化的养鸡舍拔地而起,鸡舍内干净整洁,鸡鸣嘹亮,自动喂养、自动控温、自动传送鸡蛋,从最初的土法养鸡到现在的科技化养鸡,实现了华丽蝶变。该公司负责人李

今年以来,莱芜农商银行深入践行普惠金融理念,强化支农支小定位,立足当地特色产业实际,全力支持“小产业”做成“大产业”,在乡村振兴致富路上铺“金砖”。截至2021年9月末,各项贷款余额237亿元,其中累计发放涉农贷款44.45亿元。



先锋模范贷、等信贷产品,精准“贷”动,助力“头雁”引领致富。目前,累计发放“创业担保贷”1179户、1.83亿元、“鲁担惠农贷”536户、3.4亿元,为901户普惠涉农小微企业办理信用贷款3.98亿元。

### 致富路上结“金果”

初秋时节,瓜果飘香。在济南市钢城区颜庄镇颜庄村金玉满堂猕猴桃种植园,一派生机勃勃的景象。该村猕猴桃种植园自2015年开始种植以来,目前种植面积已达到600亩,亩产5000斤,亩产值达到2万元,小小猕猴桃也成了村民们的“致富果”。近年来,莱芜农商银行累计为该村猕

猴桃种植注入贷款资金300万元,助力该村在乡村振兴路上越走越宽。该村金玉满堂猕猴桃种植园负责人任维鑫作为该行评选的文明诚信户, he说道:“多亏了农商银行给予我们的资金支持,才让我们的猕猴桃产业越做越大,收入也越来越多。”

莱芜农商银行围绕整村授信工作,联合当地宣传部、文明办开展新时代文明实践“乡村振兴·文明诚信户”创建工作,目前已完成辖内1043个村整村授信全覆盖工作,共计授信户数6.34万户、金额23.37亿元;建立“四张清单”客户118.49万户、约59万户,共计授信13.41万户、784.94亿元。

(通讯员 陈文刚)